

利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去。

顺应人民心声，全面建成小康社会，离不开全面深化改革。党的十八大以来，特别是近一年以来，我国在医疗、教育、养老、就业、户籍等领域，从人民群众最关心、最期待的问题入手，推进改革。

近一年来，社会领域的最新改革进展，解决了一系列关系人民群众切身利益的难题，百姓的许多“小目标”变成现实，奏响了民生幸福的新乐章。

抓群众最关心的问题，不断增强人民获得感

罹患大病，常意味着会给家庭带来沉重负担。在沈阳工作的刘磊（化名）曾查阅大量肺癌治疗材料，发现靶向药可能给肺癌晚期的父亲带来希望。不过，每月1万多元的药费，让他望而却步。2016年，国家药品价格谈判结果公布，两个品种的非小细胞肺癌靶向药降价约一半。“这是不幸中的幸运。”刘磊说，父亲服用凯美纳差不多3个月，病情有所好转。

秉持以人民为中心的发展思想，我国社会领域改革聚焦人民群众最关心最直接最现实的问题，推出系列举措，不断增强人民的获得感。

脱贫攻坚，是补齐民生短板的重要一役。而没有持续的增收渠道，很难做到稳定脱贫。重庆南川区长坪村的贫困户吴伦寿没想到，当了一辈子农民，如今变成了合作社股东和工人，每年不仅有土地流转、务工收益，还有1000多元股分分红。

作为一个大城市、大农村、大山区、大库区、集中连片贫困地区于一体的特殊直辖市，重庆市以改革试点为突破口，探索建立股权收益扶贫、基金收益扶贫、信贷收益扶贫、资产收益扶贫、旅游收益扶贫等增收收益联结机制。截至目前，实施股权化改革的农业项目468个，部分项目开始分红，亩均分红200元以上。

中国的改革发展之路，是一条把人民利益放在首位的道路。以改善人

民生活、增进人民福祉作为出发点和落脚点。在人民中寻找发展动力、依靠人民推动发展、使发展造福人民，中国正在向着全面建成小康社会目标快步前进：

——2016年农村贫困人口减少1240万，成为世界上减贫成效最明显的国家，也是世界上率先完成联合国千年发展目标的国家；

——2016年城镇新增就业1314万人，年末城镇登记失业率4.02%，为近年来最低；

——九年义务教育巩固率达93.4%，普及程度超过高收入国家平均水平，重点高校招收贫困农村地区农村学生人数增长21.3%，去年全年资助各类学校家庭困难学生8400多万人次；

——2016年全国社保覆盖面扩大，保障水平稳步提高；

……

国务院发展研究中心副主任王一鸣撰文指出，我国把“让老百姓过上好日子”作为发展的出发点和落脚点，谋民生之利，解民生之忧，开创了经济发展与民生改善良性互动的崭新局面，人民群众获得感和幸福感明显提升。

把民生疾苦放心头，把改革发展责任扛肩上

“把以人民为中心的发展思想体现在经济社会发展各个环节，做到老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感。”2016年4月18日，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第二十三次会议时如此强调。

在这一指导思想的推动下，回眸“十三五”开局之年，社会事业改革在不同层面、各个领域渐次推开——小智治事，中智治人，大智立法。十二届全国人大五次次会议表决通过的民法总则为“一老一小”构建更为完善的社会监护体系，民办教育促进法修正案以法治思维和法治方式教育改革保驾护航，反家庭暴力法让清官难断的“家务事”有了法律依据，

（续转第四版）

达州日报

2017年4月

24

星期一

丁酉年三月廿八

国内统一刊号

CN51—0015

第16567期

今日4版

值班副总编：李晓兵

中共达州市委机关报

微信：dzrbdzwb 微博：984250799



达州日报社出版

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

全省脱贫攻坚总结推进会召开

坚持问题导向 下足“绣花”功夫 举全省之力坚决打赢脱贫攻坚战

包惠郭亨孝在成都主会场出席会议 胥健罗冬灵在达州分会场出席会议

本报讯 4月22日上午，全省脱贫攻坚总结推进会在成都召开。市委书记包惠，市委副书记、市长郭亨孝在成都主会场出席会议。市人大常委会主任胥健、市委副书记罗冬灵在达州分会场出席会议。

会议宣读了省委、省政府《关于表扬2016年脱贫攻坚工作先进市(州)、县(市、区)的决定》、《关于表扬2016年脱贫攻坚“五个一”帮扶工作先进集体和先进个人的决定》，进行了交流发言。

会议指出，党的十八大以来，省委坚定贯彻习近平总书记新时期扶贫开发重要战略思想，认真落实中央各项决策部署，坚持把脱贫攻坚作为全省头等大事来抓，念兹在兹、唯此为大，坚决有力推进精准扶贫精准脱贫，全省农村贫困人口从2012年底的750万减少到272万，贫困发生率从11.5%下降到4.3%。成绩来之不易，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、中央有关部门大力支持的结果，是全省上下扎实工作、奋力拼搏特别是基层一线干部群众苦干实干的结果，也是省内外和社会各界鼎力支持的结果。

会议指出，回顾这几年的历程，我们在推进脱贫攻坚中形成了许多实践成果和制度成果，进一步深化了对做好四川扶贫开发工作的规律性认识。一是突出思想引领，始终以习近平总书记新时期扶贫开发重要战略思想统领全省脱贫攻坚工作。二是突出顶层设计，始终从实际出发确立和完善脱贫攻坚思路部署。三是突出精准要

求，始终坚持识真贫、真扶贫、真脱贫。四是突出问题导向，始终聚焦重点难点创造性开展工作。五是突出力量整合，始终注重构建全社会参与的大扶贫格局。六是突出组织保障，始终层层压紧压实工作责任。这些经验弥足珍贵，是习近平总书记新时期扶贫开发重要战略思想和中央重大决策部署在四川的具体化，是全省上下脱贫攻坚实践探索的结晶，必须一以贯之地坚持下去，在实践中不断丰富和完善。

会议强调，在肯定成绩的同时，必须清醒认识到，现在离2020年全面建成小康社会只剩下3年多时间，全省还有272万农村贫困人口需要脱贫，剩下的都是贫中之贫、困中之困；同时前几年脱贫人口的巩固脱贫、稳定脱贫、防止返贫任务也很重。全省各级各部门要进一步增强责任感紧迫感，牢固树立脱贫攻坚“年年都要打硬仗、年年都要啃硬骨头、年年都是攻坚战”的意识，不折不扣落实精准扶贫精准脱贫要求，围绕“两不愁、三保障”和“四个好”目标，继续打好“3+10+N”组合拳，坚持问题导向，下足“绣花”功夫，以决战决胜的信心和定力，举全省之力坚决打赢脱贫攻坚战。

会议强调，习近平总书记新时期扶贫开发重要战略思想，是我们做好脱贫攻坚工作的强大思想武器和行动指南。全省上下要认真学习领会、全面系统把握，切实增强“四个意识”，自觉把习近平总书记新时期扶贫开发重要战略思想落实到具体工作中，做到内化于心、外化于行，推动全省脱贫攻

坚再上新台阶，在全面建成小康社会决胜阶段再立新功。

会议强调，要坚持问题导向，牢牢把握做好当前和今后一个时期脱贫攻坚工作的重要原则。必须始终紧盯攻坚目标，锁定建档立卡贫困人口，对照“两不愁、三保障”和“四个好”，列出问题清单、任务清单、责任清单，对症下药、分类施策，确保坚决完成军令状。必须始终压紧压实责任，坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制，层层传导压力，从实际出发创造性开展工作。必须始终注重工作统筹，处理好制度安排和力量下沉、突出重点和整体推进、外部输血和自身造血、物质扶贫和精神扶贫、继续攻坚和防止返贫的关系，确保高水平高质量脱贫。

会议强调，要聚焦脱贫对象脱贫目标，下足“绣花”功夫推进精准扶贫精准脱贫。围绕实现“两不愁”，扎实做好产业扶贫和就业增收，结合深化农业供给侧结构性改革，着力建基地、创品牌、搞加工，加强就业技能培训，让贫困群众在产业发展中增收致富；同时抓好社保兜底和救济救助，实现“两线合一”。围绕实现“三保障”，扎实做好住房建设和教育医疗扶贫，重点解决好住房政策匹配、质量进度等问题，解决好义务教育政策落地、学校软硬件提升、教育与就业衔接等问题，解决好看得起病、医疗机构软硬件提

升等问题。围绕实现“四个好”，扎实做好精神文明建设，深入开展感恩奋进教育和“四好村”创建活动。围绕发挥资金最大效益，扎扎实实抓好财政涉农资金、“四项扶贫基金”和扶贫贷款等各项扶贫资金的使用管理监督，既解决实际问题又确保不出问题。围绕增强脱贫攻坚合力，扎扎实实抓好东西部扶贫协作、省内对口帮扶、推进社会扶贫等工作，统筹协调各方力量积极参与脱贫攻坚。

会议强调，各级党委政府要切实加强对脱贫攻坚的领导，以“三严三实”精神做好脱贫攻坚各项工作。要坚持领导带头、求真务实，坚决防止形式主义，严禁弄虚作假，确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。要不断完善考核工作，把考核结果作为市、县党委和政府主要负责同志和领导班子综合评价的重要依据，发挥好考核“指挥棒”作用。要坚持重心下移抓实基层基础，进一步加强脱贫攻坚一线力量，更加重视关心爱护脱贫攻坚一线干部，激励广大干部在脱贫攻坚一线干事创业。

市委常委、常务副市长李天满，市委常委、市纪委书记肖克强，市委常委、组织部长莫怀学，市委常委、统战部长、总工会主席洪继诚，市委常委、达川区委书记许国斌，市委常委、副市长杨勇革，市委副秘书长陈中华，副市长王全兴、胡杰、陈文胜、王景弘，副市长、通川区委书记杜海洋，市政协副主席蒲春天等在达州分会场出席会议。

（本报记者 罗丹）

我市召开专题会研究制定电子信息产业扶持政策 解放思想 闯出新路 先行先试

罗冬灵主持并讲话

本报讯 4月20日上午，市委副书记罗冬灵主持召开会议，专题研究制定全市电子信息产业扶持政策。

会议听取了市投资促进局关于电子信息产业扶持政策制定情况的汇报，达川区、大竹县、渠县、达州经开区和市国土资源局、财政局、金融办、物流办等部门（单位）充分发表意见。罗冬灵认真听取大家的发言，不时插话参与讨论。罗冬灵指出，出台扶持政策、打造投资“洼地”，推进电子信息产业加快发展，是大势所趋、发展所需，务必解放思想、闯出新路、先行先试。

罗冬灵要求，一要破难题。坚持问题导向、目标导向、创新导向，认真

分析梳理制约达州电子信息产业发展的“痛点”，统筹协调引得来、发展快、留得住等问题，广泛学习借鉴，尽快研究制定扶持政策，推进电子信息产业突破发展。二要出“干货”。市级相关部门要针对达州工业基础不牢、结构不优、实力不强、开放不够的现状，按照扶持力度大且合法合规的要求，分别提出财政、用地、税收、物流、金融、人才等方面“管用”的扶持办法，尽快汇总出台，将达州打造为吸引电子信息产业发展的政策“洼地”。三要先探索。要把握发展大势，弘扬创新精神、大胆探索实践，为达州“6+1”产业加快发展闯出新路子、开创新局面。

（本报记者 谭楚甲）

周边游摊占道经营 东华农贸市场冷冷清清



金兰小区大门附近游摊占道经营



海星园门口果蔬摊占道经营

与城管“打游击”，街边叫卖现象时有发生，特别是早晚等特殊时段情况还非常突出。

东华农贸市场空荡荡

走进东华农贸市场放眼望去，能看到数百个摊位空出一大片，与老城区农贸市场熙熙攘攘场景截然不同，显得十分冷清。在市场的通道上，几名摊主聚在一起聊天。市场内一位摊主称，自农贸市场周边出现流动摊贩后，现在进市场买菜的市民少了，以前一天能卖一百多元，现在只能卖

二三十元。“流动摊贩不交管理费，我们怎么拼得过？”摊主对此很无奈。他透露，为了多赚些钱，有些进入市场的摊贩也都搬到外面打起“游击战”。

“市场外不是我们的管理范围，而且我们也没有执法权去驱赶流动摊贩。”东华农贸市场管理方表示，对于

流动摊贩，他们也只有规劝其进市场经营，也专门在市场内开设了自产自销区，免费提供给流动摊贩使用，但这样都无济于事。“我们曾向辖区的城管部门反映情况，往往城管执法人员刚走，流动摊贩就又冒出来了。”

（本报记者 闫军 摄影报道）

绿色家园·共建共享

——走基层·话“五治”



天舟与天宫对接 ——送给“中国航天日”最好的礼物

“书香达州 全民阅读”暨“4·23”世界读书日活动启动

4版